

ОТЗЫВ

**научного консультанта, доктора медицинских наук, профессора
РАН Винярской И.В. на соискателя Абдуллаеву Нодиру
Шомуратовну, выполнившую диссертационное исследование на
тему «Состояние здоровья, качество жизни детей раннего и
дошкольного возраста (на примере г. Душанбе)», представленное на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.08 – Педиатрия**

Диссертация Абдуллаевой Нодиры Шомуратовны на тему: «Состояние здоровья, качество жизни детей раннего и дошкольного возраста (на примере г. Душанбе)» посвящена актуальной проблеме современной педиатрии, касающейся особенностей формирования состояния здоровья детей, с учетом показателя качества жизни, влияния различных факторов риска на становление физического и нервно-психического развития, разработки региональных стандартов физического развития данной возрастной группы, совершенствования качества оказания медицинских услуг на уровне первичного звена здравоохранения, а также разработке основных направлений по оптимизации первичной медико-санитарной помощи детскому населению.

Н.Ш. Абдуллаева обладает большим практическим опытом в области педиатрии, а также в проведении и организации научных исследований. При выполнении данной исследовательской работы автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что свидетельствует о высокой квалификации соискателя как ученого.

Н.Ш. Абдуллаевой впервые в Республике Таджикистан проведено исследование, посвященное комплексному анализу состояния здоровья детей раннего и дошкольного возраста, изучению их качества жизни и влиянию различных факторов на этот показатель, разработке региональных нормативов их физического развития, а также изучению удовлетворенности законных представителей детей оказанием первичной медико-санитарной помощи на уровне городских центров здоровья.

При работе над докторской диссертацией Абдуллаева Нодира Шомуратовна проявила такие качества исследователя, как трудолюбие,

умение аргументировать и отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы. Отношение к научным исследованиям отличалось корректностью, объективным подходом.

По теме диссертации опубликовано 49 научных работ, из них 16 статей в журналах, включенных в реестр ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ВАК Российской Федерации, 1 монография, 1 методическая рекомендация.

Соискатель является активным участником международных конференций, симпозиумов и форумах, как в республике, так и за ее пределами (РФ), где успешно были представлены фрагменты выполненной диссертационной работы.

Данная исследовательская работа является результатом активной научной и практической деятельности автора. Объем исследования, методические подходы и высокий уровень исполнения работы позволяют считать Н.Ш. Абдуллаеву достойной присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Заведующая лабораторией
социальной педиатрии и качества жизни
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России
д.м.н., профессор РАН

Подпись д.м.н., профессора РАН
Винярской И.В. заверяю:
Заместитель директора по научной работе
ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России, д.м.н.



Винярская И.В.

Антонова Е.В.

03.11.2023г.